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会議録 
会議の名称 西東京市使用料等審議会 令和２年度第３回会議 

開催日時 令和３年２月４日（木）午後２時00分から午後２時50分まで 

開催場所 田無庁舎３階 庁議室 

（新型コロナウイルス感染症対策として、委員はリモートでの参加） 

出席者 米田会長、山田委員、新田委員、熊谷委員、小藤田委員 

（事務局）保谷企画部長、栗田企画政策課長、近藤企画政策課課長補佐、

水谷企画政策課主任 

     堀文化振興課長、笹野文化振興課文化振興係主事、吉岡文化振

興課文化振興係主事 

議題 １ 保谷こもれびホール施設使用料の適正化について（諮問） 

２ 保谷こもれびホール施設使用料の適正化について（審議） 

３ その他 

会議資料の

名称 

資料１ 保谷こもれびホール施設使用料について 

資料２ 令和２年度（令和元年度決算）保谷こもれびホール使用料原価計

算書 

資料３ 保谷こもれびホール施設使用料算出表 

資料４ 市内施設及び近隣自治体の類似施設との比較（保谷こもれびホー

ル） 

参考資料１ 西東京市保谷こもれびホール施設のご案内 

参考資料２ 保谷こもれびホールにおけるサービス機能別の位置付け 

参考資料３ 西東京市保谷こもれびホール条例 

参考資料４ 西東京市保谷こもれびホール条例施行規則 

記録方法 □全文記録 ■発言者の発言内容ごとの要点記録 □会議内容の要点記録 

会議内容 

議題１ 保谷こもれびホール施設使用料の適正化について（諮問） 

 市長から米田会長へ諮問 

 

議題２ 保谷こもれびホール施設使用料の適正化について（審議） 

事務局より資料１から資料４について説明 

 

＜質疑等＞ 

○委員： 

 新型コロナウイルス感染症の影響は数年に渡って続く。消毒などの感染対策に係るコスト

も生じ、今後物件費に上乗せされていくと思うが、どのような状況か。 

 

○事務局： 

 指定管理のため年度途中での細かな状況は不明だが、今後は施設改修が続くので、コスト

の面ではその影響の方が大きい。 

 

○委員： 

 受益者にとっては安い方がありがたいが、近隣類似施設の比較により同等又は低廉な価格

であれば、修繕や設備の更新のタイミングで改定をして、原価計算に基づく適正価格に近付

けていく考えも必要である。ただ、このご時世なので今は値上げの時期ではない。 
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○委員： 

 新型コロナウイルス感染症の影響によって利用者が減少していると思うが、補填や契約変

更などは発生しているか。 

 

○事務局： 

 令和元年度については令和２年３月２日から３月31日まで休館としたため、指定管理の基

本協定に基づき、営業補償をした。令和２年度に入っても休館が続いたため、今年度分につ

いては現在協議中である。 

 

○委員： 

新型コロナウイルスの影響があるので、据え置くことに異論はないが、施設を維持して使

っていくことを考えると、施設に係るコストは使用料に載せたほうが良い。もし保谷こもれ

びホールが他の類似施設よりも稼働率が高いようであれば、値上げを考えても良い。しか

し、今は営業補償をしている状況なので、そのタイミングではない。これからも保谷こもれ

びホールを使い続けてもらうためには、タイミングを計っていく必要がある。 

 

○委員： 

 新型コロナウイルス感染症により様々な影響が出ているので、今は値上げのタイミングで

はない。稼働率を上げる努力をしていくことで、適正化を進めていくと良い。 

 

○委員： 

 現状は良い稼働率だと思う。 

 

○委員： 

 以前より稼働率が高くなっていて驚いた。立地条件が悪いので、このままの状態で行けば

良いと思う。保谷こもれびホールで実施されるプログラムは、指定管理者が考えているの

か。 

 

○事務局： 

 指定管理者が独自に工夫をしながら企画をしていて、その効果が稼働率に出ている。 

 

○委員： 

 それでは、所管部署の説明のとおり、基本方針に基づき原価計算を行い、市内類似施設及

び他市の料金と比較考量した結果、現行の料金のまま据え置くのが妥当ということでよろし

いか。 

 

（異議なし） 

 

議題３ その他 

○委員： 

その他の議題はあるか。 

 

○事務局： 

 次回の審議会については、改めて日程調整させていただくが、５月頃の開催を予定してい

る。 

 議題としては、学校施設使用料及び廃棄物処理手数料についてご議論いただきたい。 
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○委員： 

 他になければ、これで令和２年度第３回審議会を終了する。 

 

 


